

Από: Οργάνωση «ΔΙΟΓΕΝΗΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ»

Φωκίωνος 8, 105 63, Αθήνα

E-mail: drugpolicy.see@diogenis.info

Website: www.diogenis.info

Προς :

Υπουργό Υγείας, κ. Ανδρέα Ξανθό,

E-mail: minister@moh.gov.gr

axanthos@parliament.gr

Αθήνα, 4/5/2018

Αξιότιμε κ.Υπουργέ,

Με ικανοποίηση παρακολουθούμε την πρόοδο που φαίνεται να σημειώνει το Υπουργείο Υγείας αναφορικά με τη ρύθμιση του απαραίτητου πλαισίου που θα ανοίξει το δρόμο για πρόσβαση των ασθενών σε προϊόντα κάνναβης για φαρμακευτική χρήση στη χώρα μας. Στην διημερίδα της νεολαίας ΣΥΡΙΖΑ που έλαβε χώρα στις 28-29 Απριλίου αναφερθήκατε στις επερχόμενες θεσμικές αλλαγές που στόχο έχουν να εξασφαλίσουν τη νόμιμη πρόσβαση των ασθενών σε φαρμακευτικά σκευάσματα κάνναβης. Πιο συγκεκριμένα, ανακοινώσατε ότι προωθείτε: (α) τη δημιουργία ενός ειδικού γραφείου για θέματα κάνναβης στο Υπουργείο Υγείας και (β) τη σύσταση ειδικής επιστημονικής επιτροπής σε επίπεδο ΕΟΦ που θα έχει την επιστημονική εποπτεία του εγχειρήματος. Επιπρόσθετα, τονίσατε την ανάγκη εύρεσης ενός θεσμικού τρόπου επικοινωνίας και συμβολής των συλλόγων των ασθενών στις σχετικές διαδικασίες και την ενημέρωση των επαγγελματιών υγείας σχετικά με τις δυνατότητες συνταγογράφησης κάνναβης για ιατρική χρήση. Τέλος, αναφέρατε ότι την ερχόμενη εβδομάδα αναμένεται να υπογραφεί Υπουργική Απόφαση που θα καθορίζει τα κριτήρια και τις ενδείξεις συνταγογράφησης και τις προδιαγραφές λειτουργίας των μεταποιητικών μονάδων και ότι εκκρεμεί Κοινή Υπουργική Απόφαση που θα αφορά στο παραγωγικό κομμάτι την οποία επεξεργάζονται τα Υπουργεία Οικονομίας και Ανάπτυξης με συνεισφορά των Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης, Υγείας και Δικαιοσύνης.

Η οργάνωσή μας ευελπιστεί ότι οι αρμόδιοι φορείς θα συνεργαστούν αποτελεσματικά ως προς την υλοποίησή των παραπάνω δεσμεύσεων, που αποτελούν αναγκαίες προϋποθέσεις για την άμεση, απρόσκοπτη και νόμιμη πρόσβαση των ασθενών που έχουν ανάγκη σε προϊόντα κάνναβης για ιατρική χρήση. Ο «ΔΙΟΓΕΝΗΣ» καλωσορίζει την πρωτοβουλία σύστασης ειδικού γραφείου για την κάνναβη, καθώς στο παρελθόν έχει επανειλημμένα τονίσει και προτείνει τη δημιουργία μιας τέτοιας κρατικής υπηρεσίας, η οποία ρητώς προβλέπεται στα άρθρα 23 και 28 της Ενιαίας Συνθήκης του ΟΗΕ του 1961 για τα ναρκωτικά όπως τροποποιήθηκε με το Πρωτόκολλο του 1972. Ο «ΔΙΟΓΕΝΗΣ» υποστηρίζει τις προσπάθειες του Υπουργείου Υγείας για μια εγγυημένη και ευχερή ρύθμιση της παραγωγής και διάθεσης της φαρμακευτικής κάνναβης. Ο διαχωρισμός μεταξύ της χρήσης κάνναβης για ιατρικούς σκοπούς και της χρήσης κάνναβης για ψυχαγωγικούς σκοπούς αποτελεί ουσιαστική προϋπόθεση για μια συνεπή και υπεύθυνη ρύθμιση που εξυπηρετεί τις ανάγκες των ασθενών. Η οργάνωσή μας είναι πρόθυμη να συμβάλλει, με την γνώση και την εμπειρία της στα επόμενα βήματα που πρέπει να γίνουν εκ μέρους της πολιτείας για την εφαρμογή του νόμου που έχει πρόσφατα ψηφιστεί από την Βουλή των Ελλήνων.

Ειδικά στο θέμα της ενημέρωσης των επαγγελματιών υγείας, θα μπορούσαμε να συμβάλλουμε με τη διοργάνωση σεμιναρίων με τη στενή συνεργασία εξειδικευμένων ατόμων από χώρες όπως η Ολλανδία, η οποία έχει ήδη πολύχρονη εμπειρία σε αυτόν τον τομέα και έχει οργανώσει μέσω του Ολλανδικού Γραφείου Φαρμακευτικής Κάνναβης την παραγωγή και διάθεση προϊόντων κάνναβης για ιατρικούς σκοπούς. Σας επισυνάπτουμε πληροφοριακό υλικό που έχει παρουσιαστεί εκ μέρους του Διογένη στο Πανελλαδικό φόρουμ για την κάνναβη, τον Νοέμβριο 2016 στην Αθήνα.

Εάν υπάρχει εκ μέρους σας διάθεση διερεύνησης των δυνατοτήτων υλοποίησης της ιδέας για ενημέρωση των επαγγελματιών υγείας, είμαστε διατεθειμένοι να ανταλλάξουμε, σε μια συνάντηση μαζί σας, ιδέες για την πρακτική εφαρμογή της πρότασής μας.

Με εκτίμηση,



Θανάσης Αποστόλου,

Διευθυντής

Διογένης, Διάλογος πολιτικής για τα ναρκωτικά

Επισυναπτόμενο: Η καλλιέργεια και διάθεση κάνναβης για ιατρικούς και επιστημονικούς σκοπούς.
Το παράδειγμα της Ολλανδίας